
 

 

Αθήνα, 8 Μαρτίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Υποτίμηση των αναγκών των καλλιεργητών του πρωτογενούς τομέα της Καβάλας- 

Προβλήματα με τους εργάτες γης τρίτων χωρών». 

Στην Κοινή Υπουργική Απόφαση με ΦΕΚ 5269/139/5.2.21- ΦΕΚ 430 τ.Β’/5-2-2 που αναφέρει τον 

καθορισμός ανώτατου αριθμού αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών (κατά την έννοια 

του αρ.13Α Ν.4251/2014) για τα έτη 2021 και 2022, παρατηρείται μία κατάφορη αδικία για την Π.Ε. 

Καβάλας. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με την κατανομή για την Π.Ε. Χαλκιδικής προβλέπονται 

10.000 θέσεις εργατών γης, ενώ για την Π.Ε. Καβάλας μόλις 600. Εκ των πραγμάτων, ο αριθμός 

θεωρείται εξαιρετικά μικρός και δεν αντιστοιχεί στις ανάγκες των καλλιεργητών της περιοχής, οι οποίοι 

είναι -ευλόγως- είναι αναστατωμένοι, καθώς ήδη αντιμετωπίζουν πολλά σοβαρά προβλήματα, τα οποία 

επιδείνωσε και η πανδημία του κορωνοϊού.  

Επιπρόσθετα, λόγω των κλειστών μεθοριακών σταθμών στα σύνορα με τη Βουλγαρία (πλην του 

Προμαχώνα) προκαλείται πρόσθετο πρόβλημα έλευσης εργατών από τη γειτονική χώρα , καθώς και 

άλλων μετακλητών από τρίτες χώρες, κυρίως από την Αλβανία και τη Β. Μακεδονία, οι οποίοι 

θεωρούνται απαραίτητοι λόγω της έναρξης της συγκομιδής του σπαραγγιού. Ας μην λησμονηθεί ότι 

μόνο στο Δήμο Νέστου καλλιεργούνται περί τα 8.500 στρέμματα του προϊόντος. Έτσι, οι Βούλγαροι 

εργάτες γης, με τους οποίους οι τοπικοί καλλιεργητές έχουν χρόνια συνεργασία, θα υποχρεωθούν να 

διανύσουν περίπου 400 χλμ. παραπάνω, ώστε να βρεθούν στον τόπο εργασίας.  

Φυσικά, κάτι τέτοιο είναι αποτρεπτικό για πολλούς από αυτούς, καθώς το ταξίδι είναι μεγάλο, ακριβό 

και πρόκειται για ανθρώπους με πολύ χαμηλά εισοδήματα, γεγονός που κάνει την έλευση τους 

απαγορευτική.  

Για τους λόγους αυτούς, κρίνεται απαραίτητο να ανοίξουν οι υπόλοιποι μεθοριακοί σταθμοί,τουλάχιστον 

για τους αγρεργάτες, ώστε να μειωθεί το κόστος μετακίνησής τους, ενώ, επιπρόσθετα να προνοηθεί 

ώστε να υπάρχουν κλιμάκια του ΕΟΔΥ τα οποία θα πραγματοποιούν μαζικά rapid test, ώστε να 

διασφαλίζεται η προστασία της υγείας των ίδιων των εργατών, αλλά και του τοπικού πληθυσμού. 

Επιπρόσθετα, κρίνεται χρήσιμο να απασχοληθούν οι διαμένοντας αιτούντες άσυλο στη Δομή 

Φιλοξενίας Καβάλας. 
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Επειδή, ο χρόνος πιέζει ασφυκτικά και η περίοδος συγκομιδής για το σπαράγγι πλησιάζει. 

Επειδή, το πρόβλημα των κλειστών μεθοριακών συνόρων θεωρείται αποτρεπτικός παράγοντας για τους 

χαμηλών εισοδημάτων εργάτες γης από τις γειτονικές χώρες (κυρίως από τη Βουλγαρία και 

δευτερευόντως από την Αλβανία και τη Β. Μακεδονία). 

Επειδή, ο καθορισμός ανώτατου αριθμού αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών 

θεωρείται άδικος για την Π.Ε. Καβάλας και πρέπει άμεσα να διορθωθεί. 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Θα διορθώσουν άμεσα τα όσα ορίζονται για την ΠΕ Καβάλας σχετικά με τον καθορισμό 

του ανώτατου αριθμού αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών; 

2. Θα λάβουν έκτακτα μέτρα για το πρόβλημα που παρατηρείται λόγω των - κατ’ ουσία-

κλειστών συνόρων για τους μετακλητούς εργάτες γης; 

3. Θα δρομολογήσουν τη διενέργεια rapid test στους μεθοριακούς σταθμούς από κλιμάκια 

του ΕΟΔΥ, ώστε να διασφαλιστεί η προστασία της υγείας των αγρεργατών και των 

τοπικών πληθυσμών; 

4. Θα υπάρξει πρόνοια ώστε να διευκολυνθεί η πρόσβαση όσων αιτούντων άσυλο 

επιθυμούν στις αγροτικές και μεταποιητικές εργασίες του πρωτογενή τομέα και να αρθεί 

ο άδικος εξάμηνος αποκλεισμός από την πρόσβαση στην εργασία; 

 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 

 




